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Yukaridaki kutucuklarda verilen kawamlari basit-
ten karmasiga dogru siralayiniz?
A) 4-3-1-2 B) 2-1-3-4 3 4
C) 4-1-2-3 D) 2-1-4-3

Arzu sinifta yukaridaki sekilde bir DNA modeli yap-
) migtir.

Yukaridaki semada DNA molekulinin yapisinda
bulunan nikleotid sekli verilmistir.

1,2 ve 3 numarali yerler igin asagidakilerden han-
gisi yanlistir?

A) 1 numarali yapi fosfattir.
B) 2 numarali yapi deoksiriboz sekeridir.
C) 3 numaral yapi organik bazdir.

D) nikleotidler 1 numarali yapiya gore isimlendiri-
lir.

3. Asagidakilerden hangisi DNA'nin 6zelligidir?
A) Tek zincirli yapida olma

B) Deoksiriboz sekeri bulundurma

C) Iki gesit organik baz bulundurma

D) Hicre bélinmesinden sonra kendini egleme

v
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Bu DNA modeline gdre agagdidakilerden hangisi
yanlistir?

A) 1 numarali kart guanin ise 2 numarali kart sito-
zindir.

B) 3 numarali kart adenin ise 4 numarali kart timin-
dir.

C) Organik baz sayisiI kadar fosfat vardir.

D) Nukleotid 5 numarali yapiya goére isimlendirilir.

5. DNA basit yapili canlilarda A ...... bulunur.
DNA gelismis canlilarda ..... [:]....bulunur.

Yukarda A\ ve (] ile gésterilen bos birakil-

mis yerlere neler getirilmelidir?

A O

A) Sitoplazma Cekirdek
B) Sitoplazma Sitoplazma
C) Cekirdek Cekirdek
D) Cekirdek Sitoplazma
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8. Asagidaki tabloda dogru bilgilerin karsisina “D”
yanlig bilgilerin karsisina “Y” harfi koyulacaktir.
Bilgi D/Y

canlilarda

Genetik 6zelliklerimizi tagsiyan kromozomlar DNA ve
proteinlerin birlesmesiyle olusur.

DNA’nin yapitasi nukleotidlerdir.

cekir-
dekte bu-

lunur.

) llkel canlilarda DNA ¢ekirdekte bulunur.
DNA tek zincirli-

dir.

DNA giftsarmallya-

pidadir.

Bir DNA
" Yeterli bilgiye sahip 6drenci kodlamalar yaptiginda

da fos- tablonun goriniml asagidakilerden hangisi gibi

fatsayisi

olur?
seker
sayisina Al D Bl b |af v m[ v
esittir.
D D Y D
bl
D Y Y D

Yukarida DNA ile ilgili verilen ifadelerden kag ta-
nesi dogru olarak verilmistir?

A)1 B)2 C)3 D)4

DNA’nin goérev birimidir.

7. Kalitsal Gzelliklerimizi kont-

1. DNA’nin iki ipligi fermuar gibi acilir. Iki iplik birbi-
rinden ayrilir.

2. Bu eslesmede adenin nukleotidinin kargisina ti-

min ndkleotidi, sitozin nukleotidi kargisina guanin
niikleotidi gelir.
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3. DNA'nin agllan zincirlerinin karsisina nikleotid-

ler yerlesir.

4. Sitoplazmada bulunan serbest niikleotidler ce- Mahmut 6gretmenin Fen Bilimleri dersinde sdyle-
kirdegin icine girer. digi yap! asagidakilerden hangisidir?

5. Birbirinin aynisi iki DNA olusur. A) Kromozom B) Gen

derimesi gin hangiler yer degisimendirs O | ) DNA D) Nikleotid
A)2wve 3 B) 3w 4

C)2w 4 D)4we 5

10. Bir niukleotidin yapisinda asagidakilerden han-
gisi_bulunmaz?

A) Kromozom C) Seker
B) Fosfat D) Organik baz
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11.

Ureme hiicrelerinde n sayida

kromozom bulunur.

Yukarida verilen bilgiye gore asagidakilerden han-

gisi Ureme hicresi degildir?
A) Polen hiicresi B) Sperm hiicresi

C) Yumurta hiicresi D) Zigot

12.

DNA’nin goérev birimine gen de-

DNA ¢ift zincirli ve diiz i
yapidadir. —
Mustafa
@ DNA hticrede canlilik faali-

yetlerini yaratdr.

Emre

DNA ile ilgili hangi 6drenci ya da 6grencilerden
dogru bilgi vermistir?

A) Yalniz Mustafa

B) Tayyip ve Mustafa

C) Tayyip ve Emre

D)Tayyip, Emre ve Mustafa

o
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13. Cewremize baktigimiz zaman insanlarin birbi-
rinden farkli oldugunu goririz.

Butun insanlarin hicrelerinde DNA bulunmasina
ve hepsinde adenin kargisina timin nukleotidi, gua-
nin karsisina sitozin niikleotidi gelmesine ragmen

bu farkllik neden kaynaklaniyor olabilir?

A) DNA’nin bulundugu yerin farkl olmasi.
B) Bir DNA'da dort ¢esit nukleotid bulundurmasi.
C) Nukleotid dizilislerinin farkli olmasi.

D) DNA’nin cift zincirli olmasi.

14. Sena sinifta bir DNA modeli yapmistir.

Bu modelde;

» On tane 6zdes raptiye,

On tane 6zdes boncuk,

» On tane ayni buyuklukte dikdortgen kagit kul-
laniyor. Bu kartlardan G¢U mawi, Ugl sari, ikisi
yesil, ikisi de pembedir.

.

>

>

X3

o

2

Bu DNA modeline gore agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Raptiyeler fosfat ise boncuklar deoksiriboz se-
keridir.

B) Mavi kart adenin ise sar kagit timindir.

C) Renkli kagitlar nukleotiddir

D) Bu DNA on nikleotidden olusmaktadir.

15. Genler ileilgili,

1. Ebeveyn o6zellikleri yawulara genler ile aktarilir.
2. Butun genlerde nikleotitlerin dizilis siras1 aynidir.
3. Gen kromozomdan daha kugik yapidadir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalnz1 B)1w?2 C)1w3 D)12w 3
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Yukandaki yapi ile ilgili agsagidakilerden hangisi
vanhstir?

A) Tiim canlilarda esit sayida bulunur.

B) Nikleotid igerir.
C) iceriginde DNA’lar bulunur.

D) Verilen seklin adi kromozomdur.

17.
Sari Kirmizi Mawi Yesil
raptiye raptiye raptiye raptiye
. x x
(i (i i
Adenin Guanin Sitozin Timin
Beyaz boncuk Besgen

-

Fosfat Deoksirboz sekeri

ismail , yukaridaki malzemelerden bir DNA gift
sarmal modeli yapmigtir.

Mehmet'in yaptigi bu DNA modeli ile ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Kullanilan besgen kadar beyaz boncuk
kullaniimigtir.

B) Yesil raptiye sayisi beyaz boncuk sayisina
esittir.

C) Kullanilan mavi ve kirmizi raptiye sayisiesittir.

D) Sarn raptiyenin karsisina yesil raptiye gelir.

o
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18. Asagida bir nikleotidin yapisi gosterilmistir.

Buna gore bu nukleatit ile ilgili olarak,

I. Adenin nukleotidi olarak adlandirilir.

Il. Yapisinda deoksiriboz sekeri bulunur.

ll. Bu niikleotidin kargisina her zaman guanin nik-
leotidi gelir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalnzl. B)lwell. C)live lll. D)l Ilvell.

19. Bir DNA zincirindeki seker sayisi bilinmekte-
dir.

I. Toplam baz sayisi
Il. Fosfat sayisi
ll. Timin nikleotid sayisi

Bu DNA molekuliinde yukarida verilen bilgilerden
hangilerine ulasilabilir?

A) 1w ll B) Iwelll.
C) llwe i D) I Ilve
20. Esma Nur: Nukleotid denilen gorev birimlerin

den olusur.
Senay: Sarmal yapida iki zincirlidir.

ikra: Niikleotidin yapisinda bir organik baz, bir
seker ve bir fosfat molekdll vardir.

Yukaridaki 6grencilerden hangileri DNA ile ilgili
dogru bilgi vermistir?

A) Yalniz Esma Nur
B) Senay ve Esma Nur

C) Senay e Ikra

D) Esma Nur, Senay ve ikra
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CEVAP ANAHTARI

1 C
2 D
3 B
4 D
5 A
6 C
7 C
8 B
9 B
10 A
11 D
12 C
13 C
14 C
15 A
16 A
17 B
18 C
19 A
20 C

FACEBOOK GRUBUMUZ: MAHMUT ASLAN ILE
FEN



